(d) Formulieren Sie die Gleichungen, die die Wirkungsweise von Vanadiumoxid als
Heterogen-Katalysator bei der Schwefelsdureherstellung beschreiben.
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O Aus dem gemischten Fe/Ti-Oxid FeTiO, (Illmenit) wird technisch nach dem sog.

"Chlorid-Verfahren’ reiner Rutil hergestellt.
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(b) Warum ist, auch fiir natiirlichep Rutil gin Reinigungsprozess ef?o?derlic ?
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® Bei der Reduktion einer Losung von Titanylsulfat mit Zink unter sauren Bedingungen

entsteht langsam eine violette Féarbung.

(a) Forml'llieren Sie (stéchiomeztl_r&sch genau) die ablaufende Reakti0n3+ 2F
GH + 2 [T1(04),(H30), 17 27 —> 2 [T(40) T+ 20
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(b) Begriinden Sie in Stichworten das Entstehen der Farbe der Losung.
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